

密蘇里因新冠再告中國 並威脅沒收其在美資產

密蘇里州繼五年前因新冠疫情起訴中國後再次對北京提出訴訟，要求中國支付近250億美元以賠償該州居民遭受的損失。訴訟說，如果中國拒絕賠償的話，它在美國的資產將被沒收。密蘇里州檢察長辦公室說，這個案子的結果將在未來幾週揭曉。不過，美國的法律專家對這個案子的法律依據以及勝訴的話是否有權沒收中國在美國的資產提出了懷疑。

密蘇里州狀告中國賠償新冠疫情損失一案於今年1月27日在美國密蘇里州東區聯邦法院進行庭審。根據當地媒體報道，庭審持續了不到一個小時。

「今天，我們將中國拖上法庭，追究他們在世界範圍內釋放新冠的責任，」密蘇里州檢察長安德魯·貝利(Andrew Bailey)庭審當天在一份新聞稿中說。「密蘇里州是全美唯一一個提起訴訟追究中共造成和加劇新冠的責任的州。」

該州指控中國囤積「醫療設備的生產、採購和進出口」，特別是「用於防範新冠」的醫療設備。

訴訟書說，「中國買走了世界上其他地方的大部分口罩的供應，導致口罩立即短缺，並使得[中國]得以進入這一市場並銷售劣質口罩。由於中國的單邊行動，密蘇里州人支付了更高的價格來購買他們能找到的口罩，或者應對口罩短缺.....導致難以安全有效地治療病毒感染者。」

其次，該州聲稱中國的「壟斷力量」使他們能夠「接管生產口罩的工廠，並在世界其他地方知道發生了什麼之前搶佔市場。當病毒傳播，世界各地的人們生病時，中國能夠維持其庫存並延長這種短缺。」

訴訟稱，中國不僅違反了聯邦和州法規，《謝爾曼反壟斷法》第2條和密蘇里州反壟斷法，還違反了《外國主權豁免法》28 USC 1605(a)(2)下的「商業活動」法規。該法規禁止囤積醫療設備。

長達5年的訴訟

密蘇里州最早在2020年4月新冠疫情席捲全球的時候就對中國提起了訴訟。該訴訟指責中國掩蓋了有關新冠病毒的關鍵訊息。然而，一名地區法院法官在2021年援引1976年的《外國主權豁免法》駁回了這起訴訟。該法案通常保護外國政府免受美國法院的起訴。當時的裁決說，密蘇里州必須將論點縮小到囤積個人防護裝備，才能在此案中取得法律依據。

在新冠疫情之前，中國供應了全球一半的外科口罩。隨著全球需求激增，中國對口罩和其他個人防護裝備實施了出口限制。

密蘇里州2023年以此向第八巡迴上訴法院提出上訴。2024年1月10日，第八巡迴上訴法院做出了對密蘇里州有利的裁決，使得針對中國的訴訟可以向前推進。

密蘇里州檢察長：不賠償就沒收中國資產

密蘇里州在最新的訴訟案中向中國索賠超過248億美元的賠償。如果中國拒絕，該州將沒收中國在美國的資產。

州檢察長辦公室告訴美國之音，「至於中國的資產，我們可以在國務卿的幫助下，在密蘇里州或美國其他任何地方扣押它們。如果我們收到判決，我們將獲得更多信息，我們相信我們會在幾週內收到判決。」

他的辦公室表示，由於中國拒絕出庭，法庭可能會做出對密蘇里州有利的裁決。

中國在密蘇里州有多少資產？

由於密蘇里州要求中國政府賠償損失以及在敗訴的情況下面臨在美國的資產被沒收的問題，美國之音向密蘇里州州長辦公室以及該州經濟發展部詢問中國在該州擁有多少資產，也向州檢察長提出了它如何得出248億多美元的賠償金額問題，但截至發稿時，未收到上述部門的回覆。

根據美國農業部2023年的數據，中國實體在密蘇里州擁有多達42,596英畝的農田，是所有外國實體中在該州擁有最多農田的國家。農業部2022年的數據顯示，中國在美國27個州擁有近35萬英畝的農地。

農業部的報告說，外國持有的美國土地中近一半是木材或林地，29%用於農作物，22%是牧場或其他農業用地。只有大約2%的外國持有的土地是非農業用地。

密西根州立大學食品經濟學與政策教授大衛·奧爾特加(David Ortega)在去年的一篇文章中提到，中國政府與大多數其他國家政府一樣，在美國並不直接擁有任何農業用地。中國擁有的美國農地只占美國所有外國擁有的土地的一小部分——346,915英畝，或不到所有外國擁有的農業用地的1%。中國實體僅持有美國私人持有農業用地的0.03%的股份，明顯低於荷蘭、葡萄牙和盧森堡的投資者。中國對美國農業用地的所有權在很大程度上是集體的，其中絕大多數集中在史密斯菲爾德食品公司(Smithfield Foods)和一位億萬富翁投資者手中。

美國之音向史密斯菲爾德食品公司詢問如果密蘇里州勝訴，本案將如何影響該公司。到截止時間，未收到該公司的回覆。

中國政府實體在美國的資產有多少？

儘管中國政府在美國並未直接擁有任何農業用地，但政府實體在美國擁有各種類型的其他資產，包括美國國債、房地產、股票、對金融機構和公司進行投資等。

中國透過其中央銀行(中國人民銀行)是美國政府債務的最大外國持有者之一。截至

2023年，中國持有約8,500億到1兆美元的美國國債。

中國的國有企業和政府支持的實體在美國房地產市場上進行了大量投資。據估計，中國投資者(包括私人國有投資者)每年在美國商業和住宅房地產上的投資超過100億美元，過去十年的總投資大約達到了500億美元到700億美元。紐約、洛杉磯、舊金山和華盛頓特區等大城市的高價值商業房地產、辦公大樓和豪華住宅房地產是主要投資目標。

中國的國有企業(如中國投資公司CIC)和政府支持的實體在美國股票市場上持有大量股份，特別是在科技、能源和金融等領域。儘管具體數字難以精確追，但據估計，這些實體在美國股票市場上的持股價值可能達到數千億美元。

中國的國營銀行，如工商銀行(ICBC)和中國銀行，在美國金融體系中也持有大量資產。這些資產包括直接投資於美國金融機構的股份、債券、貸款和股權等。

中國政府支持的私募股權和創投公司在美國的新創公司也有大量投資，尤其是在科技、醫療和綠色能源等領域。這些投資通常總額在數百億美元之間。

根據長期追蹤中國在美國的投資的美國企業研究所的統計，美國是世界上獲得中國投資最多的國家。在2005到2024的20年中，中國在美國的投資估計超過2,000億美元，超過200家中國公司在美國證券交易所上市，市值接近1兆美元。

美國法院能否起訴另一個國家的政策決定？

加州大學戴維斯分校法學教授奇梅娜·凱特納(Chim?ne Keitner)是國際法和民事訴訟領域的權威，並曾任美國國務院第27任國際法參贊。她認為，密蘇里州訴中國一案，就其意義而言，顯示外國並非完全免於受到美國法院的法律後果。

但她強調，在美國目前的國家豁免框架下，各國只對其商業活動負法律責任，而不是他們的公共政策決策。

她在接受美國之音採訪時說：「我認為，病毒起源於中國這一點沒有多少爭議。但問題是美國法院是否能夠不僅僅解決大流行的起因，而且裁決導致我們在這裡看到的損害程度的所有中間步驟，這當然包括美國和其他國家做出的政策選擇。因此，管轄這些案件的法規《外國主權法》基本上是指你在美國法院決定，你不能爭辯說它的一部分。行為屬於資產負債表的商業面。」

的商業面。

這位法律學者強調，美國的司法系統像其他國家的司法系統一樣，無法影響其他國家政府的決定，因為美國也不希望其他國家來決定美國政府行為的合法性。

她說：「因為美國在世界各國也有資產。我們希望這些資產得到保護，不被外國政府沒收。因此，我們對外國政府在美國持有的資產提供相當強有力的保護，除非它們是與債權問題相關的特定商業資產。因此，即使這起訴訟有積極的結果，仍有需要經過許多步驟來確定哪些資產，如果有的話，可以滿足的判決。」

喬治城大學法學院全球健康教授勞倫斯·戈斯汀(Lawrence Gostin)也認為，密蘇里州的訴訟可能不會成功。

他說：「一名受過法律培訓的法官並不擅長理解和判斷為阻止傳染病在半個地球之外爆發而採取的行動的合法性和有效性。我確實認為中國的行動是不充分和不負責任的，但這是國際外交、美國和世界衛生組織的事情。」

他強調，法院不是尋找建設性解決方案的最好地點。他希望看到世衛組織有更多權力指出那些沒有準確報告或阻礙國際社會對疾病爆發做出反應的國家。

中國大使館發言人敦促立即停止「鬧劇」

中國駐美國大使館稱，該訴訟沒有事實或法律依據。

大使館發言人劉鵬宇在一封給美國之音的郵件中說：「這樣的訴訟完全是輕率的訴訟，違背了法律的基本原則。根據國際法規定的主權平等原則，美國法院對中國各級政府為應對疫情採取的主權行動沒有管轄權。我們敦促有關方面立即停止這一鬧劇。否則，我們必將採取堅決有效的維護措施。」

他稱，中國在疫情中及時向世界衛生組織和國際社會提供最新信息，開展國際合作，力所能及地向各國提供支持和捐贈，確保全球抗疫供應鏈穩定。他還說，截至2022年5月初，中國已向美國等153個國家和15個國際組織提供了46億件防護裝備、180億份檢測試劑盒和超過4300億個口罩，向120多個國家和國際組織提供了超過22億劑疫苗。(VOA)

美中關稅戰節奏加快，北京發誓要捍衛“自身權益”

在特朗普政府對來自中國的商品加征10%的關稅幾天後，中國的態度變得強硬起來。中國商務部發言人何詠前在週四(2月6日)新聞發佈會上表示，「對於單邊霸凌舉措，(中方)一定會採取必要措施，堅決捍衛自身權益。」

何詠前還表示，中國不會挑起貿易爭端，並願意通過討論解決問題。北京此前已經表示有意通過談判解決雙方分歧。中國外交部本週稍早已經對美國表達了類似的立場。

中國外交部發言人林劍週三表示，中方對美方借芬太尼問題對中國進口產品加征10%的關稅表示「強烈不滿」和「堅決反對」。林劍還表示，中方採取的舉措是維護中方合法權益所需要的。

上月31日白宮宣佈，從週六開始，美國將對加拿大和墨西哥的進口產品徵收25%的關稅，對來自中國的貨物加征10%的關稅。但一天後，白宮分別與美國的這個鄰國達成妥協，同意將對它們加征關稅的計畫延後一個月。特朗普隆重推出的這場關稅戰目前只有對中國加征

關稅的那一部分在繼續推進。

在宣佈對中國所有產品加10%的進口關稅之後，美國又取消了對中國廉價電商Temu和Shein至關重要的小額貨品免稅托運的優惠條款。該條款規定價值在800美元以下的包裹可以免稅運到美國。這一條款的取消意味著這些專門經營廉價商品的電商的運輸成本和關稅都將大幅度增加，可能對這種經營模式的生存構成威脅。

據路透社報導，美國海關和邊境保護局的一名官員表示，所有來自中國大陸和香港的小件包裹都需要在抵達前進行海關登記，一些貨物可能會在沒有這些檔的情況下被退回。

世貿組織確認，中國已經向它提交了要求就關稅問題與美國進行磋商的請求。中國在遞交給世貿組織的檔中表示，特朗普為阻止芬太尼阿片類藥物及其前體化學品流入美國而頒布的新關稅中國表示，這些關稅具有歧視性，僅針對原產於中國的商品，而且這也不符合美國對世貿組織原則承擔的責任。

磋商請求是爭議解決程序的起點，它可能

會導致世貿組織因此認定美國對中國加征的關稅違反了世貿組織的貿易規則。2020年，也就是在特朗普第一任總統任內，世貿組織對美國政府對中國加征的關稅作出過一次裁決，認為它違反了相關貿易法規。

但是，路透社說，即便北京這次又贏得了世貿組織的訴訟，它也不能得到某種補償，因為該組織的上訴機構多年沒有足夠的法官而基本陷入癱瘓。

美國郵政局二月四日報告說，它又開始接受來自中國和香港的小件包裹，恢復了數以百萬計的日常運輸。

跨境電子商務資料提供商Hurricane Commerce的聯合創始人馬丁·帕爾默(Martin Palmer)表示，「此時此刻，我們都像無頭蒼蠅一樣四處奔波，試圖猜測將會發生什麼。」他認為，「兩週後我們可能會恢復正常。」

特朗普政府指責小額包裹運輸免稅為芬太尼及其前體化學品規避審查輸入美國提供了方便。一些毒販子正在利用這一法規漏洞。

美國郵政局在一份聲明中表示，它正在與

美國海關和邊境保護局合作，針對新的中國關稅實施有效的徵收機制，以最大程度地減少對包裹運輸的干擾。

北京方面對美國的行動作出了迅速的回應。首先在2月10日宣佈，對原產於美國的部分進口商品加征關稅，其中，煤炭和液化天然氣加征15%的關稅，而原油、農業機械、大排量汽車和皮卡則加征10%的關稅等。中國國家市場監督管理總局則稱，美企穀歌因涉嫌違反中國的《反壟斷法》，已遭「立案調查」。

中國商務部決定，將美國時裝品牌Tommy Hilfiger、Calvin Klein的母公司PVH集團及基因排序企業因美納公司(Illumina, Inc.)列入「不可靠實體清單」，原因是這兩家美企「違反正常的市場交易原則，中斷與中國企業的正常交易，對中國企業採取歧視性措施，嚴重損害中國企業合法權益。」

外，中國商務部轄下的海關總署也公告，即日起，對鎊、磅、鈹、鉬、鈾在內的五類金屬實施出口管制。是基於對中國的「毫無根據的虛假指控」。

屋頂、外牆因風暴受損，不知如何和保險公司交涉！
我們提供一條龍的服務，從評估、估價、代表您與保險公司交涉、批准與安裝。

- ★ 商業及住家屋頂維修更換
- ★ 住家外牆更換安裝
- ★ 接雨溝及排雨管維修更換
- ★ 風暴損壞修理

認真、可靠、完善的服務
Cell: 309-299-4588 West
wesheinz24@gmail.com

TRUE SIGHT VISION CENTER
真視眼鏡店

第一幅眼鏡特惠8折
第二幅或更多5折優惠
*Medicaid除外

醫學驗光，科學配鏡

- ✓ 全年齡優質護眼專業測試
- ✓ 收各類保險以及 Medicare 和 Medicaid
- ✓ 近視控制及隱形眼鏡驗配
- ✓ 近視、遠視、老花，全方位視力解決方案

付醫生

電話: (314) 377-3209
9614 Olive Blvd, St. Louis MO 63132
WWW.truesightvisioncenter.com